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Zapisnik okrogle mize »Občina po meri invalidov«
ki je bila dne 7.9.2010 ob 17.00 uri, v dvorani Konjičanka, v organizaciji Območnega društva invalidov Dravinjske doline, Občine Slovenske Konjice in posebne delovne komisije za pripravo analize o položaju invalidov v občini Slovenske Konjice in pripravo konkretnega akcijskega načrta projekta »Občina po meri invalidov«.
Okroglo mizo so sklicali župan Občine Slovenske Konjice Miran Gorinšek, predsednik Območnega društva invalidov Dravinjske doline Ivan Pavlič ter predsednica delovne skupine  projekta »Občina po meri invalidov« Lidija Pratnemer, ki so se okrogle mize tudi udeležili. Okrogla miza je bila odprtega tipa, še posebej pa so bili nanjo vabljeni predstavniki vseh delujočih invalidskih organizacij na področju občine, kakor tudi predstavniki ostalih organizacij, prostovoljcev in ostalih, ki delujejo na področju družbenega življenja v občini ter občank in občanov občine Slovenske Konjice.  (Priloga 1: seznam vabljenih). Okrogle mize se je udeležil podžupan Bojan Podkrajšek in 64 posameznikov iz različnih invalidskih in drugih organizacij, občank in občanov. (Priloga 2: seznam udeležencev okrogle mize).  Okrogle mize se je udeležil tudi naglušen obiskovalec, ki je za lažje spremljanje s sabo prinesel indukcijsko zanko. Za lažje spremljanje je bila prisotna tudi tolmačka znakovnega jezika. Okroglo mizo je povezovala Tjaša Kangler. 
Občina Slovenske Konjice je na pobudo Območnega društva invalidov Dravinjske doline v letošnjem letu pričela z omenjenim projektom. Projekt je oblikovala Zveza delovnih invalidov Slovenije in sicer z namenom, da bi v čim večji meri spodbudila lokalne skupnosti k načrtovanim in trajnim dejavnostim za doseganje večje kvalitete življenja invalidov in ostalih oviranih oziroma prizadetih oseb v njihovem primarnem okolju, za njihovo socialno vključenost in sodelovanje v družbenem življenju kraja. Projekt spodbuja občino kot lokalno samoupravno skupnost, da se odgovorno odziva na potrebe in interese vseh občanov, torej tudi tistih s posebnimi potrebami, skrbi za čim bolj kvalitetno življenje vseh in pri tem upošteva različnost potreb in možnosti, povezuje dejavnosti in odgovornosti različnih javnih služb, pa tudi gospodarske dejavnike v občini.

Župan Občine Slovenske Konjice, Miran Gorinšek je najprej pozdravil navzoče in poudaril pomembnost organizirane okrogle mize. V začetku leta je bila prejeta pobuda za vključitev v projekt Občina po meri invalidov. Temeljni namen je vzpostavitev sistema, s katerim bomo opozorili na ovire posameznikov, ki so za nekatere nepremostljive. Za zagotovitev temeljnega namena, pa je potrebno nenehno spremljanje, opozarjanje in odpravljanje ovir, ki zadevajo motenje in gibalno omejevanje pri kvaliteti  življenja posameznikov. Vsem prisotnim se je zahvalil za vse prispevke in aktivnosti, ki so jih že izvedli za prijaznejšo občino, še posebej Ivanu Pavliču, predsedniku Območnega društva invalidov Dravinjske doline in hkrati pobudniku ter Lidiji Pratnemer, predsednici delovne skupine. 
Ivan Pavlič, predsednik Območnega društva invalidov Dravinjske doline, je predstavil projekt »Občina po meri invalidov, ki ga je zasnovala Zveza delovnih invalidov Slovenije, na podlagi:  smernic OZN (Standardnih pravil OZN o izenačevanju možnosti invalidov, Resolucija 48/96, 20.12.1993), Pravilnika o pridobitvi listine »Občina po meri invalidov«, z dne 10.11.2008, ki ga je na 1. redni seji sprejel Upravni odbor ZDIS, Konvencije Združenih narodov o pravicah invalidov, Konvencije o pravicah invalidov in Akcijskega programa za invalide 2007-2013, ki ga je sprejela Vlada RS. Projekt se je začel leta 2003. Upravni odbor ZDIS na podlagi sklepa vsako leto praviloma novembra objavi razpis za pridobitev listine ''Občina po meri invalidov'' za prihodnje leto, ki ga pošlje na društva invalidov - člane ZDIS. Besedilo razpisa pripravi projektni svet. Sestavni del razpisa je tudi rok za oddajo prijav (praviloma 31.1. prihodnjega leta) in rok za odpiranje prijav (praviloma do 5.2. prihodnjega leta). Predlagatelj mora priložiti tudi ustrezno dokumentacijo. Bistvo prijave je resnost pristopa k projektu s tem, da se prisluhne in razvija stik z invalidi ter doseganje večje kvalitete življenja invalidov In ostalih oviranih oz. prizadetih oseb. Društvo obsega preko 69 invalidskih društev in preko 60.000 članov. Njihovo društvo zajema Občino Slovenske Konjice, Vitanje in Zreče, ki vključuje preko 900 članov, v sami Občini Slovenske Konjice pa okoli 700. Glede na dejstvo, da se v preteklih letih ni posvečalo velike pozornosti problematiki povezano z invalidi, izvira pobuda za pristop občine k projektu. Projekt Občina po meri invalidom, je zamišljen tako, da v njem sodelujejo vsa invalidna društva s sedežem v občini, ostale javne službe, dobrodelne organizacije, podjetja in posamezniki, ki imajo kakršnekoli vpliv na življenje invalidov in ostale občane, ki imajo s tem povezane težave. Projekt torej zajema celotno Občino Slovenske Konjice, vse krajevne skupnosti in javne ustanove. Glavni namen te okrogle mize je v pridobitvi podatkov o problemih, ki še niso identificirani tako, da se pripravi analiza opredeljenih težav in akcijski načrt, ki bodo zmanjševali probleme ljudi, ki to potrebujejo. 

Predsednica delovne skupine Lidija Pratnemer se je vsem prisotnim zahvalila, da so si vzeli čas za tako pomembno okroglo mizo. Predstavila je dosedanje delo delovne skupine, ki je imela temeljno nalogo pripraviti analizo stanja položaja invalidov v občini. Na podlagi analize je pridobljen podatek, da je kar 10-15% invalidov v občini Slovenske Konjice. Meni, da je potreben razvijati neposreden stik z invalidi, prisluhniti njihovim potrebam in problemom ter analizirati problematično stanje in ga čim prej izboljšati. Pri delu mora vse voditi načelo »Nič o nas, brez nas.«. Vedno je potrebno imeti ob sebi invalida, ki pozna vse tegobe in stiske, ki ga spremljajo v vsakdanjem življenju. 
Po uvodnih besedah je povezovalka zbranim predstavila dnevni red okrogle mize, ki vključuje naslednje teme: 

1. Delo z gibalno oviranimi učenci

2. Izobraževanje invalidov in dostopnost

3. Povzetek o grajenih ovirah v Občini Slovenske Konjice

4. Športno udejstvovanje invalidov

5. Informiranje in obveščanje o problematiki invalidov

6. Zaposlovanje invalidov

7. Komunikacijske ovire

8. Socialna varnost invalidov

9. Pomoč gibalno oviranim osebam
10. Potapljanje in invalidi

11. Duhovna oskrba invalidov

12. Vključenost otrok s posebnimi potrebami v vzgojno-izobraževalni proces

13. Oskrba invalidov na terenu

14. Razprava

Delo z gibalno oviranimi učenci 
Eva Pančur OŠ Ob Dravinji 
Eva Pančur, je kot spremljevalka gibalno oviranega učenca na OŠ Ob Dravinji, predstavila delo spremljevalke, ki obsega spremljanje in nudenje fizične pomoči gibalno oviranemu učencu v času pouka in drugih vzgojno-izobraževalnih dejavnostih. Delo spremljevalke je opravljala zadnji dve leti. Učenec težje hodi in obiskuje 8. razred.  Pomoč je potreboval pri seljenju iz razreda v razred, pri urejanju prostora (mize, stola) in urejanju zapiskov. Sošolci so mu bili vedno pripravljeni priskočiti na pomoč. Otroci imajo pravico do prilagoditev v zvezi z učenjem (pridobivanjem nove snovi, utrjevanjem, preverjanjem in ocenjevanjem), do dodatne strokovne pomoči, ki jo izvajajo delavci šole ali strokovnjaki iz zunanjih inštitucij ter do prilagojene opreme, če jo potrebujejo. Na tej šoli je edini gibalno ovirani učenec. 
Darja Marinkovič OŠ Pod goro
Darja Marinkovič, psihologinja, zaposlena na OŠ Pod goro, kjer se tudi srečujejo z drugačnimi učenci. Ne uporabljajo izraza invalid, ampak so vsi drugačni. Več imajo tudi učencev s posebnimi potrebami. Šolo obiskuje tudi slabovidna deklica. Imajo tri gibalno ovirane učence, ki zahtevajo posebno skrb, predvsem na telesnem področju. Pred šestimi leti se na šolo prvič vpisal težje gibalno ovirani učenec. S pomočjo vodstva so se uspešno prebili skozi vse arhitektonske ovire, imajo urejene klančine, prilagojene sanitarije, s čimer je zagotovljena tudi intima posameznega učenca. Šola ima dvigalo. Veliko pozornosti se namenja vzgojno izobraževalnemu procesu, ki je za vsakega učenca ustrezno izdelan. Individualni program vključuje vse učitelje povezane z učencem, starši in učencem samim. V program se zapišejo vse prilagoditve, ki jih učenec potrebuje. Programi vsebuje vse tisto, kar je potrebno, da kljub svojim oviranostim učenci izrazijo vse potenciale, ki jih imajo. 
Izobraževanje invalidov in dostopnost, Darko Ratajc, direktor JZ Zdravstveni dom Slovenske Konjice

Direktor JZ ZD je v uvodu pojasnil, da je pravočasnost odkrivanja bolezni zelo pomembna. K zagotavljanju zdravstva na primarni ravni pripomore tudi Občina Slovenske Konjice s podelitvijo štipendij za študij medicine. V okviru ZD je organizirana nujna medicinska pomoč. Marsikdaj se s pravočasnim prihodom prepreči najhujše. Skrbijo, da je osebje strokovno usposobljeno, pomembna pa je tudi oprema, ki jo pri svojem delu potrebujejo in je moderna. Otroci se obravnavajo enako kot ostali. Pri svojem delu sodelujejo z Medobčinskim društvom gluhih in naglušnih in Območnim društvom invalidov Dravinjske doline. Vseh delavnic, ki jih kot preventivo organizira ZD, se lahko invalidi brezplačno udeležujejo. Pojavljale so se težave s triažo, s podajanjem informacij, kar se je 1.1.2010 uredilo, triaža nemoteno deluje. Zdravstveni dom Slovenske Konjice ima ustrezno urejena parkirišča in dovoz za vozila invalidov. Korak naprej k večji dostopnosti in urejenosti zdravstvenega doma bo storjen tudi s prilagojenimi sanitarijami v zdravstvenem domu.

Povzetek o grajenih ovirah v občini Slovenske Konjice, Julijana Kralj društvo Vizija

Društvo gibalno oviranih invalidov Vizija ima program za socialno vključevanje invalidov v življenjsko okolje, kamor spada prebivanje in prilagajanje okolja. Na področju občine delujejo že nekaj let, zato so se v projekt z veseljem vključili. V okviru delovne skupine je društvo pripravilo popis gradbenih ovir v občini. Popisane so vsi objekti javnega značaja. Predsednica društva Vizija, je predstavila ugotovitve popisa dostopnosti javnih ustanov, trgovin, odvetnikov, notarja, podjetij v občini gibalno oviranim. Popis kaže, da so Zdravstveni dom, bencinske črpalke, trgovine, pošte, večinoma dostopni za invalide, Kulturni dom je urejen v celoti, posebej pa je omenila odvetniške pisarne ter notarje, ki še nimajo ustrezno urejenega vhoda za invalide. Večina vrtcev ima oviran dostop za invalide. Vse zavarovalnice imajo oviran dostop, cerkve so dostopne. Merilo dostopnosti je bilo, da so lahko dostopali invalidi na vozičkih. Invalidi se vključujejo v družbeno življenje. Ostalo je še nekaj starih grajenih ovir, ki se bodo najverjetneje odpravile v bodoče ob morebitnih rekonstrukcijah.
Športno udejstvovanje invalidov, Samo Pinter, direktor Zavoda za šport

Šport ima veliko vlogo v življenju posameznika, da se dobro počutimo, da smo bolj zdravi, zelo močna je tudi socialna vloga. Vse to pa še posebej velja za vse ljudi, ki so gibalno ali drugače ovirani, saj potrebujejo toliko več motivacije. Zavod za šport podpira vse aktivnosti in skuša podpirati vse športne navdušence v teh vrstah, ki pa jih ne manjka.. Občina pomaga tudi s sofinanciranjem športnih društev. Štiri društva so aktivna vsako po svojih močeh: Medobčinsko društvo gluhih in naglušnih, Območno društvo invalidov Dravinjske doline, Društvo upokojencev Slovenske Konjice in Društvo upokojencev Loče. Še posebej je aktivno Medobčinsko društvo gluhih in naglušnih. Od marca, ko je nastopil mandat direktorja, se je zvrstilo precej športnih dogodkov (tekmovanja v ribolovu, odbojki…). Omenil je Specialno olimpijado, ki jo je organizirala OŠ Pod goro za otroke s posebnimi potrebami. Olimpijada je potekala na športnem igrišču. Prav posebno doživetje je bilo opazovati te otroke, ki so bili zmagovalci, še preden so prečkali ciljno črto. 
Informiranje in obveščanje o problematiki invalidov, Ivan Štern, ODIDD
Predstavnik Območnega društva invalidov Dravinjske doline, Ivan Štern, je podrobneje predstavil področje informiranja in obveščanja. Ko govorimo o informiranju lahko govorimo tudi o obveščanju občanov o potrebah invalidov, starejših, bolnih in o njihovih posebnih potrebah. Kar se tiče Območnega društva invalidov Dravinjske doline se zelo trudijo, da so njihovi člani redno obveščeni  o vseh aktivnostih katere organizirajo in izvajajo. Člane in krajane pa tudi redno seznanjajo, kako so bile te aktivnost izvedene z upanjem, da bodo pritegnili tudi pasivne člane ali pa tudi nečlane k aktivnemu sodelovanju. To izvajajo preko poverjenikov, oglasne deske in seveda tudi preko lokalnih sredstev obveščanja kot so Konjiške Novice in radio Rogla, katera redno objavljata vse njihove prispevke. Prav tako regijska (Štajerski val, Televizija Celje, Novi tednik), vendar v manjšem obsegu. O reševanju problematike invalidov v občini pa redno poroča tudi TV Skala. Enkrat letno izdajo tudi svoj Vodnik. Letos bo izšla že 5. številka. V njem so osnovne informacije o društvu, organih, programu dela, informacije o osnovnih pravicah, možnostih pravnega svetovanja v invalidskih zadevah in podobno. Ta Vodnik dobi vsak njihov član ob plačilu letne članarine ali ob včlanitvi. Poleg tega, je na voljo na sedežu društva različna strokovna literatura iz invalidske problematike, katere se naši člani lahko poslužujejo. V lanskem letu so praznovali 40. obletnico delovanja in ob tej priliki izdali tudi Zbornik, v katerem je opisana zgodovina in podrobneje predstavljene dejavnosti društva. Članki o posameznih aktivnostih so običajno tudi objavljeni na internetnih straneh ZDIS. Tam ima njihovo društvo tudi internetni foto album. Dodatno pa bi morali storiti: Na Starem ali Mestnem trgu zagotoviti oglasni center z ustreznimi oglasnimi panoji za vsa društva. V ta namen so že pred časom skupaj z Društvom upokojencev, Borci za vrednote NOB in Veterani vojne za Slovenijo naslovili ustrezno vlogo županu. Na sprejemu pa so ga podrobnejše seznanili o smiselnosti tega predloga; po vseh večjih Krajevnih skupnostih postaviti oglasne deske za informiranje, invalidnih oseb, kakor tudi ostalih občanov o programih in aktivnostih vseh invalidskih organizacij, vsa invalidska društva, naj bi pod pokroviteljstvom Občine, vsaj enkrat letno izdala skupni brezplačni časopis za vsa gospodinjstva in šole v občini, kjer bi bilo predstavljeno njihovo delovanje, problematika, napotki občanom za boljši jutri invalidnih oseb in seveda vključevanje občanov v realizacijo programov posameznih invalidskih društev; pogosteje bi morali v medijih (tiskanih in ostalih) opozarjati na posamezne probleme v okolju v katerem živimo. Tako npr. skoraj ni opozoril, razen redkih izjem (Julijane Kralj) glede posameznih ovir za gibalno ovirane. Redko se piše ali pa sploh ne, kakšne probleme imajo gluhonemi, kakšne slabovidni, kaj moti starejše, bolne, itd. Menim, da bi o tem tudi morali pisati in to predvsem tisti, ki te probleme v praksi in v okolju v katerem živijo, imajo. Predlagal je, da vsa društva invalidov pod pokroviteljstvom občine organizirajo npr. nekakšen festival na katerem bi predstavili svoje delovanje in pa predvsem probleme in težave, ki jih imajo naši invalidni člani v okolju v katerem živijo. Prikazi bi morali biti praktični. Nanje bi vabili tudi učitelje in profesorje vseh Konjiških šol z namenom, da bi pridobljene informacije posredovali svojim učencem  s poudarkom, na pomoči mlajših oseb invalidnim osebam v vsakdanjem življenju. Na internetni strani občine, v rubriki »Občina po meri invalidov«, nadaljevati s seznanjanjem občanov o delovanju in reševanju problemov invalidnih oseb. Na ta način bi občani podrobneje spoznali probleme invalidnih oseb in se na osnovi poznavanja tovrstne problematike, lahko aktivneje vključevali v njihovo reševanje. Tako pa se jih največkrat niti ne zavedajo, ker imajo zadosti svojih problemov. 

Zaposlovanje invalidov 

Albin Počivavšek, Urad za delo Celje 

Zaposlovanje invalidov je predstavil vodja Urada za delo Slovenske Konjice, Šentjur in Šmarje pri Jelšah, Albin Počivavšek. Področje zaposlovanja invalidov je v današnjih časih posebej občutljivo in zahteva posebno pozornost. Mnogo zaposlenih izgublja službo, zaposlitev je težje najti, sploh pa ljudem z zaposlitvenimi ovirami. V Sloveniji imamo dobro urejen sistem invalidskega varstva, zaposlovanja, izobraževanja invalidov in zaščito pred izgubo službe. Pridobitev zaposlitve je danes težka in je s človeškega vidika potrebno razumevanje in spoznanje delodajalcev, da lahko oseba z omejitvami enako ali celo bolje opravlja delo kot oseba, ki teh omejitev nima. V Uradu za delo Slovenske Konjice, ki zajema območje občin Slovenske Konjice, Zreče in Vitanje, prijavljenih 1258 brezposelnih oseb, od teh je 171 oseb invalidov, oseb, ki imajo status invalida, večina jih je delovnih invalidov. 254 oseb je v evidenci delovnih invalidov, ki so začasno nezaposljivi (na podlagi ugotovitev posebnih komisij) in jih lahko prištejemo k 1258 brezposelnim osebam. Večinoma so te osebe starejši in so v veliki meri prejemniki socialnega nadomestila. Po letu 2009 se je na OE Celje zaposlilo 5130 oseb od tega 89 invalidov. Iz občine Slovenske Konjice jih je bilo 9. Zavod se izvaja tudi zaposlitveno rehabilitacijo brezposelnih invalidov, v katero je bilo lani vključenih 15 oz. 16 oseb. Trenutno sta v procesu 2 osebi, ena od teh oseb je postopek rehabilitacije že zaključila in zaposlitev že dogovorjena, za drugo pa postopek še ni rešen.  Ukrepi aktivne politike zaposlovanja, ki jih izvaja zavod niso za posebne ciljne skupine. Imajo pa v določenih programih določene prednosti, da delodajalec, če zaposli invalida, dobi dodatne točke pri izboru programa.  V zadnjem času opažajo porast potreb po delavcih, kar kaže na tudi večjo zaposljivost invalidov.  
Tanja Štruc VDC Šentjur 

Tanja Štruc, VDC Šentjur, je predstavila delovanje VDC. VDC izvaja socialno varstveno storitev, sicer varstvo in zaposlitev pod posebnimi pogoji. Občina Slovenske Konjice je na pobudo društva Sožitje prisluhnila potrebam zaposlovanja odraslih oseb z motnjami v duševnem in telesnim razvoju in v letu 2002 pod okriljem MDDSZ, pomagala odpreti vrata VDC v Slovenskih Konjicah. Trenutno obiskuje enoto v Slovenskih Konjicah 30 odraslih oseb z motnjami v duševnem in telesnim razvoju iz območja občin Slovenskih Konjic, Zreč,  Vitanja in Oplotnice, katerim vsak po svojih močeh prispevamo k prijetnemu vsakdanu v dnevnem varstvu. Osnovno poslanstvo VDC je nudenje ustrezne zaposlitvene dejavnosti vključenih varovancev. V času, ki ni namenjen zaposlitvi, se varovanci ukvarjajo z različnimi aktivnostmi, ki so namenjene sproščanju in dobremu počutju varovancev. VDC se nahaja v neposredni bližini mestnem jedra, je zelo pomembna dostopnost do javnih ustanov, institucij in urejenost infrastrukture, ki jo uporabljajo. Zelo dobrodošla bi bila prilagoditev in dograditev pločnikov, za invalidske vozičke, v smeri VDC mimo gimnazije do OŠ Pod goro, kamor gredo varovanci na kosilo. Rdeča nit njihovega zaposlovanja je zaposlitev pod posebnimi pogoji. Izvajajo kooperantski in lasten program. Pridobivanje kooperantskih del je zelo težko, saj za ta dela ne izvejo. VDC Slovenske Konjice izvaja kooperacijska dela za bližnji podjetji, s čimer je omogočeno, da se v delo vključujejo vsi varovanci. Izdelujejo prtičke, izdelke iz gline, v tem času voščilnice in poslovna darila. Pogrešajo pomoč strokovnega kadra, nadgradnje znanja delovnih inštruktorjev, ki bi znanje prenesli na varovance. Pogrešajo tudi pomoč pri izvedbi delavnic in trženju njihovih ročno izdelanih proizvodov, ter primeren razstavno prodajni prostor, kjer bi lahko te izdelke tudi tržili s prostovoljci. Sredstva pridobljena v programu zaposlitve se namenijo za mesečne nagrade varovancev, del pa se jih nameni za skupne porabe izvedbe aktivnosti (letovanja, izleti…). Občina Slovenske Konjice ima posluh za njihovo delovanje. V občini so zelo dobro sprejeti.
Komunikacijske ovire

Matevž Marinko,  Medobčinsko društvo gluhih in naglušnih Slovenske Konjice, Vitanje  in Zreče
Poudaril je, da je bil na področju komunikacijske oviranosti v naši občini  že narejen korak naprej.  Želijo pa si, da bi bilo teh korakov še več, da bodo imele tudi osebe z okvaro sluha enake možnosti kot polnočutne osebe. Gluhi, naglušni in gluhoslepi se še vedno srečujejo z dvema ovirama. Prva je premajhen društveni prostor. Prostorska stiska je velika, saj se mora 280 članov, kolikor jih šteje naše društvo, srečevati na 16m². Želijo si večje prostore, ki bodo dovolj veliki za izvajanje njihovih socialnih programov ter za samo delovanje društva. Trenutno jim pri premagovanju te težave pomagajo Zdravstveni dom, Osnovna šola Pod Goro in Splošna knjižnica Slovenske Konjice. Razumejo, da občina trenutno ne razpolaga s primernimi prostori in bodo morali še potrpeti. Naprošamo pa, da bi ta problem poskusili čim prej rešiti. Naslednji problem s katerim se v društvu srečujejo vsako leto znova pa je sofinanciranje zaposlitve sekretarke. Poudarili so, da društvo gluhih in naglušnih brez profesionalnega sekretarja ne more delovati, saj je komunikacijska oviranost prevelika. Njihov materni jezik je slovenski znakovni jezik, ki pa ga žal razume le malokdo. Razloge zakaj sekretarko v društvu nujno potrebujejo so že večkrat predstavili. Na osnovi tega projekta torej pričakujejo, da bo občina finančno podpirala zaposlitev sekretarke, ker je ta za društvo in za gluhe in naglušne ključnega pomena. Predstavil je tudi problem plačila tolmačev. Zakon o uporabi slovenskega znakovnega jezika določa, da morajo državni organi, organi lokalne samouprave in izvajalci javnih služb gluhi osebi zagotoviti tolmača in ga tudi plačati. Ponavadi si gluhi že sami naročimo tolmača, problem pa se pojavi pri plačilu. Še vedno se zgodi, da kdo od naštetih noče plačati stroškov tolmača. Vsi govorijo naj uporabijo vavčerje, vendar vavčerji so za njihove osebne potrebe. Velik problem je tudi pomanjkanje tolmačev za znakovni jezik. Na našem območju delovanja sploh nimajo svojega tolmača, zato za tolmačenje prosijo tolmače iz Maribor ali Celja, včasih tudi iz Ljubljane.  Želijo si, da bi tudi v Slovenskih Konjicah dobili svojega tolmača, saj bi tako gluhi lažje in hitreje prišli do želenih storitev in informacij, prav tako pa bi bili stroški tolmačenja nižji, saj ne bi bilo potrebno plačevati visokih potnih stroškov. V društvu vsako leto organizirajo začetni in nadaljevalni tečaj slovenskega znakovnega jezika, vendar pa se tečajniki prav zaradi visokih stroškov ne odločijo za nadaljevanje oziroma za  pridobitev certifikata. Društvo bi jim želelo finančno pomagati, vendar nimajo dovolj finančnih sredstev. Podpora občine bi bila v tem okviru zelo dobrodošla. Ostale ovire pa bo na kratko predstavila sekretarka društva. 

Vanja Marinšek, Medobčinsko društvo gluhih in naglušnih Slovenske Konjice, Vitanje  in Zreče

Kot so že poudarili imajo gluhi, naglušni in gluhoslepi velike težave z dostopom do različnih informacij in obvestil. Javne ustanove in tudi podjetja vsa obvestila širijo preko radia, ki pa ga gluhi ne morejo spremljati. Obvestila kot npr. da v določenem terminu ne bo elektrike ali da je voda onesnažena, da je cesta zaprta in podobno so vedno posredovana preko radia. Morali pa bi jih posredovati tudi v društvo, da lahko potem pisno obvestimo člane. Konjiški televizijski kanal TV Skala deluje že dolgo let, njegov program pa je vedno boljši. Tudi gluhi in naglušni bi ga radi spremljali, saj jih zanima kaj je novega v občini. Na žalost pa lahko spremljajo le sliko, zvoka pa žal ne. Prosimo, da bi se na vseh prispevkih, ki so objavljeni na Skala TV dodali tudi podnapisi, da bi tudi gluhi in naglušni lahko dobili popolne informacije.
Tehnični pripomočki  za gluhe in  naglušne - indukcijska zanka v kulturnem domu do maja 2011; glede tehničnih pripomočkov izpostavijo tudi primer nakupa hišnega zvonca za gluhe osebe. Večkrat se je pojavil primer, da se je gluha oseba ali družina vselila v neprofitno stanovanje in si je morala sama kupiti hišni zvonec, ki je prilagojen gluhim (namesto zvoka oddaja svetlobne bliske). Poleg tega je morala tudi sama najti strokovnjaka, ki ji je zvonec vgradil in ga tudi plačati. Menijo, da bi za to moral poskrbeti lastnik stanovanja in tako slišečim kot gluhim zagotoviti enake pogoje bivanja. Člani in uporabniki društva so tudi gluhoslepe osebe. To so gluhe ali naglušne osebe z okvaro vida. Pri njih gre za kombinacijo tako slušnih kot vidnih okvar. Gluhoslepi se lahko samostojno gibajo samo pri svetlobi, zato zvečer potrebujejo luč. Na ulicah in območjih  kjer prebivajo gluhoslepe osebe je potrebna dobra osvetljava. Npr. na  ulici Toneta Melive ni osvetljave na parkirišču in pri garažah. Ne more odnesti smeti. Stari bloki imajo luč, novi ne. Na Slomškovi ulici so ulične svetilke postavljene preveč ob drevesih in zato zakrivajo svetlobo. Slišeča družba gluhe, naglušne in gluhoslepe pogosto napačno razume in ker ne razumejo, da je poleg kretenj zelo pomembna tudi obrazna mimika, se jih pogosto tudi ustrašijo. V ZDA znakovni jezik poučujejo kot tuj jezik na več kot tisočih kolidžih in univerzah, v Sloveniji temu žal ni tako. Naše osnovnošolce in otroke v vrtcih je potrebno seznanjati s slovenskim znakovnim jezikom in s tem kaj pomeni biti gluh, naglušen ali gluhoslep. Društvo je pripravljeno ob naravoslovnih dnevih ali drugih priložnostih obiskati otroke in jim predstaviti sporazumevanje v znakovnem jeziku. 
Franc Vrečko, Medobčinsko društvo gluhih in naglušnih Slovenske Konjice, Vitanje  in Zreče

Franc Vrečko, član društva gluhih in naglušnih, je naglušen 82,5 % po Fowlerju in ima slušni aparati v obeh ušesih. V društvu je gluhih invalidov zaradi gluhih bolezni dosti več, verjetno niso člani društva samo zaradi tega, ker so gluhi, ampak ker rabijo ravno od društva in njihove strokovne pomoči, naše sekretarke in drugih članov pomoč pri njihovih tegobah, na primer pri zdravniku (prevajanje). Naglušnih v Slovenskih Konjicah je 139. Baterije v slušnih aparatih je potrebno menjati vsak teden oziroma na 14 dni. Za vsako baterijo, ki jo kupijo pri urarju dobijo na društvu 6 baterij, kar pa je občutna razlika v ceni. To pa ni vse, kar jim društvo nudi. Društvo tudi organizira redne mesečne servise slušnih aparatov. V Konjicah slušnega aparata ne dobiš, prav tako ni specialistov otologov, se pravi, da morajo v Celje, Maribor ali Ljubljano. Slušni aparati niso poceni, naglušni imajo pravico do slušnega aparata vsakih 6 let. Prvi v Sloveniji so ugotovili, da imajo pravico do povrnitev stroškov popravila, če sami niso z aparatom neustrezno ravnali. Društvo je organiziralo predavanje, katerega so se udeležili skoraj vsi člani in takrat so izvedeli, da imajo pri ZZZS pravico do nadomestila. 

Socialna varnost invalidov
Milena Verdel, Center za socialno delo Slovenske Konjice

Naloga centra za socialno delo je preprečevanje in odpravljanje socialnih stisk in težav posameznikov, družin in posebnih družbenih skupin. Naloga strokovnjakov v centru je aktivno vzpodbujanje uporabnikov in podpiranje pri iskanju in načrtovanju rešitev, ki so najboljše zanje in jih tudi sami sprejemajo. Naloge centra za socialno delo na področju varstva invalidnih oseb:  Zagotavljanje pravic po Zakonu o starševskem varstvu in družinskih prejemkih: pravica do krajšega delovnega časa za starše, ki skrbijo za težje gibalno oviranega otroka, zmerno ali težje duš. prizadetega do 18. leta starosti otroka, pravica do prispevkov za soc. varnost za 20 ur tedensko, če skrbijo za težje gibalno oviranega ali zmerno ali težje duš. prizadetega otroka, pravica do dodatka za nego otroka, ki potrebuje posebno nego in varstvo, pravica do delnega plačila za izgubljeni dohodek, če starši prekinejo del. razmerje ali začnejo delati krajši del. čas zaradi nege in varstva otroka s težko motnjo v duševnem razvoju ali težko gibalno oviranega otroka. Na podlagi Zakona o družbenem varstvu duševno in telesno prizadetih oseb se urejajo oblike družbenega varstva zmerno, težje in težko duševno prizadetih ter najtežje telesno prizadetih oseb, ki se ne morejo usposobiti za samostojno življenje in delo in pri katerih je ugotovljeno, da je prizadetost nastala v otroški oz. mladostni dobi do dopolnjenega 18. leta starosti oz. v času rednega šolanja, vendar najdlje do 26. leta starosti. Priznan jim je status invalida. Pripada jim nadomestilo za invalidnost, dodatek za tujo nego in pomoč za invalidne osebe, ki potrebujejo pomoč pri opravljanju vseh osnovnih življenjskih potreb, dodatek za tujo nego in pomoč za invalidne osebe, ki potrebujejo pomoč pri opravljanju večine osnovnih življenjskih potreb.

Na podlagi Zakona o socialnem varstvu, je pravica do izbire družinskega pomočnika namenjena polnoletnim osebam s težko motnjo v duševnem razvoju in težko gibalno oviranim osebam, ki potrebujejo pomoč pri opravljanju vseh osnovnih življenjskih potreb ( zakon te osebe imenuje invalidne osebe). Šteje se, da gre za invalidno osebo, če: je zanjo pred uveljavljanjem pravice do izbire družinskega pomočnika skrbel eden od staršev, ki je po predpisih o starševskem varstvu prejemal delno plačilo za izgubljeni dohodek, ali je oseba invalid po Zakonu o družbenem varstvu duševno in telesno prizadetih oseb, ki potrebuje pomoč pri opravljanju vseh osnovnih življenjskih potreb, ali,če v skladu s tem zakonom komisija za priznanje pravice do družinskega pomočnika ugotovi, da gre za osebo s težko motnjo v duševnem razvoju ali težko gibalno ovirano osebo, ki potrebuje pomoč pri opravljanju vseh osnovnih življenjskih potreb, ki jo lahko nudi družinski pomočnik. Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o socialnem varstvu je prinesel spremembe glede izplačila dodatka za pomoč in postrežbo, do katerega so upravičene občine in obveznosti invalidnih oseb, njihovih zavezancev za preživljanje k plačilu pravic družinskega pomočnika. V Občini Slovenske Konjice je imelo pred uveljavitvijo zgoraj navedenega zakona 18    invalidnih oseb pravico  do izbire družinskega pomočnika, sedaj pa le 8. Na  podlagi  Zakona o uporabi slovenskega znakovnega jezika ima gluha oseba pravico uporabljati znakovni jezik v vseh postopkih pred vsemi državnimi organi, organi lokalne samouprave, izvajalci javnih pooblastil oziroma izvajalci javne službe. Zagotavljanje denarnih socialnih pravic po Zakonu o socialnem varstvu - zagotavljanje ustrezne življenjske ravni, finančne pomoči in socialne varnosti (denarna socialna pomoč-upravičenec do denarne pomoči, ki potrebuje pomoč pri opravljanju večine oz. vseh osnovnih življenjskih potreb, ima pravica do dodatka za pomoč in postrežbo, izredne denarne socialne  pomoči). Zagotavljajo  socialno varstvene storitve in institucionalno varstvo invalidom z: odkrivanjem in preprečevanje nasilja nad invalidi: uživajo posebno varstvo in skrb starejše osebe in invalidi, kar je potrebno upoštevati pri nudenju pomoči žrtvam nasilja in iskanju ustreznih rešitev. Zakonodaja, ki je v pripravi področju invalidskega varstva, ki bo vplivala na kvaliteto življenja in socialno varnost invalidov. Zakon o izenačevanju možnosti invalidov. Zakon o osebni asistenci: namen zakona bo zagotoviti osebno asistenco najtežjim invalidom kot pravico ter jo sistemsko urediti na način, da se bodo točno določili kriteriji za uporabnike in izvajalce ter njeno financiranje. Priprava in sprejem Zakona o dolgotrajni oskrbi in zavarovanju za dolgotrajno oskrbo bo pomenila celovito ureditev dejavnosti dolgotrajne oskrbe za upravičence, ki zaradi različnih kroničnih stanj in posledic poškodb ter invalidnosti ne morejo skrbeti zase in potrebujejo pomoč druge osebe. Predlogi za izboljšanje: Izgradnja bivalne enote, ker so: starši oz. sorodniki, ki nudijo oskrbo invalidni osebi, starejši oz. bolni in ne morejo več skrbeti zanje, bivanje v bivalni enoti –večja samostojnost pri skrbi zase, višja kvaliteta življenja. Finančna pomoč občine pri plačilu storitve dnevnega varstva, ki ga izvaja Lambrechtov dom Slovenske Konjice.  Ustanovitev skupin invalidov za samopomoč (preprečevanje osamljenosti in vključevanje v skupnost) in usposabljanje voditeljev skupin.

S sprejemom Zakona o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev, ki se bo pričel uporabljati 1. 6., oz. 1. 9. 2011, ter sprejemom Zakona o socialno varstvenih prejemkih, ki se bo začel uporabljati 1. 6. 2011, se bo bistveno spremenil sistem dodeljevanja socialno varstvenih prejemkov. Namen novo sprejetih zakonov je oblikovanje bolj pravične in dolgoročno vzdržne socialne države. Preglednejši in enostavnejši sistem socialnih transferjev bo omogočil, da bodo pomoč dobili tisti, ki so jo res potrebni, preprečil pa bo možnost zlorabe sistema. Rešitve bodo predstavljale  poenostavitev sistema socialnih transferjev, odvisnih od materialnega položaja družine, njegovo večjo preglednost in večjo učinkovitost ter manjšo možnost zlorabe.

Pomoč gibalno oviranim osebam 

Renata Gabrovec, OZRK Slovenske Konjice

Rdeči križ Slovenije je eden najbolj prepoznavnih nevladnih akterjev na področju, ki skrbi za zdravje in socialno blagostanje. Aktivnosti v korist in podporo zdravju igrajo posebno vlogo pri izvajanju humanitarnega poslanstva skladno s temeljnimi načeli Rdečega križa. Zdravje je neodtuljiva človekova pravica ter ključni dejavnik človeškega dostojanstva. Revščina, neenakosti, razširjajoča se socialna nepravičnost in pomagati spoštovanja človekovih pravic ter enakosti morajo biti obravnavane kot kritična določnica telesnega, humanitarnega in socialnega zdravja. Osnovno vodilo pri izvajanju socialnih programov je, da ostanejo osrednja in učinkovita humanitarna organizacija, odzivna na potrebe najbolj ranljivih skupin prebivalstva, kamor sodijo tudi invalidi. Oblikovati želijo sodobne, kakovostne in izvirne programe, ki so posredno in neposredno povezane s pomočjo ljudi v stiski.  Delujejo  kot vest družbe in glasno opozarjati na pojave nemoči in stisk ljudi. Prepoznaven program je zdraviliško letovanje starejših, bolnih osamljenih oseb in invalidov. Tem starostnikom, s pomočjo služb na lokalnem nivoju, nudijo, da na najboljši način dvignejo kvaliteto življenja, zmanjšujejo se socialne izključenosti, razvijajo solidarnost, strpnost, skrb za druge in se tako medgeneracijsko povezujejo, spoznavajo nove ljudi in kraje, omogočajo tudi kreativni oddih in preventivno zdravstveno varstvo. Zagotavljanje stalne materialne varnosti je program, ki ga izvajajo in je zelo obsežen. Izvajajo ga s pomočjo krajevnih organizacij in s pomočjo predanih prostovoljcev. Ti programi so namenjeni starejšim, bolnim, invalidnim osebam. Najpomembnejše dejavnosti v tem programu so: organizacija srečanja ostarelih ljudi, obiskovanje starejših, bolnih in invalidnih oseb, soseska pomoč, pomoč na domu, ustanavljajo skupine za samopomoč, zdraviliško zdravljenje. Z oktobrom bodo začeli izvajati novi program: tečaji nega invalidov na domu. S temi tečaji želijo približati vsem, ki imajo v bližini bolnega človeka, da bodo na pravi, kvaliteten način lahko pomagali. Invalidi spadajo med ranljive skupine prebivalstva. Glede na potrebe so vključeni v njihove programe pomoči. Za vse so enaki kriteriji, ko se invalid obrne nanje se poišče optimalna oblika pomoči. Po navadi gre za obiske in priložnostne obdaritve, v sodelovanju z društvom upokojencev ali s krajevnimi skupnostmi. V preteklosti so skupaj s posamezno osebo, ki je potrebovala pomoč (sredstva za nakup aparata, sredstva za sobo za zdravljenje v tujini), zbirali sredstva in invalidom omogočili boljše življenje. Njihovi prostori so  dostopni vsem gibalno oviranim.   
Potapljanje in invalidi, Branko Ravnak IAHD Adriatic (International Association for Handicaped Divers) in Plavalni klub Slovenske Konjice
Plavalni klub Slovenske Konjice je začel s triatlonom, ki ga je v štirih letih pripeljal na najvišji nivo, na samo v Sloveniji, ampak tudi v tujini. Med ustanovitelji so bile tudi osebe na vozičku.  Udeleženci triatlona so bili ljudje na vozičku, tekmovalci so tudi bili ljudje na vozičku. Predstavljen je bil tudi video (priloga 3). Plavalni klub že od vsega začetka vključuje delo z invalidi. Občina Slovenske Konjice je že po meri invalidov, sploh kar se tiče plavanja. V letu 2002 so pričeli z delom z ljudmi s poškodbo hrbtenjače. V prvi skupini je bilo 6 paraplegikov, v drugi 5, med njimi tudi Konjičan Vinko Hren. Delajo z 2 % paraplegikov iz cele Slovenije. V vseh teh letih so bili izvedeni trije programi potapljanja, med njimi potapljanje kot del rehabilitacije in potapljanje skozi rekreacijo. V program potapljanja kot rehabilitacija so vključeni varovanci dnevnega varstva Čebela, že kar sedem let. Ta projekt se izvaja kot pilotski, kjer se je dokazalo in pokazalo, da ljudje z motnjo v duševnem razvoju niso samo uporabni za enostavna dela, ampak so ljudje, ki se veselijo in imajo radi vodo. V teh sedmih letih so razbili številne stereotipe. Plavalni klub je tisti, ki je odprl vrata mnogim, ki so prihajali iz kopališča. Čez ene teden bodo predstavili na svetovnem kongresu potapljanje ljudi z motnjo v duševnem razvoju in potapljanje ljudi s poškodbo hrbtenjače. Že sedem let na Konjiškem bazenu izvajajo »Dan brez vozička«, ki je namenjen vsem ljudem s poškodbo hrbtenjače. Zahvala za izvedbo gre vsako leto Občini Slovenske Konjice in javnemu komunalnemu podjetju Slovenske Konjice, ki ob izvedbi vedno stoji ob strani. Vsi prisotni lahko poizkusijo potapljanje. Razvil se je festival Podvodnega filma.  Tema potapljanje in invalidi je v naši občini zelo dobro predstavljena. V Bruslju imajo največji bazen na svetu, v drugem nadstropju, brez dostopa za invalide. Invalide je potrebno do bazena nesti.  

Duhovna oskrba invalidov
Arhidiakon Jože Vogrin 

Ljubezen do boga in bližnjega je generalno pravilo, ki ga je Jezus zakoličil v življenje preko človeštva in tukaj ima posebno mesto skrb za uboge kakor tudi skrb cerkve. Jezus pravi, da bomo uboge usmerjali med seboj in imamo tudi vedno priložnost, da bo kašno dobro delo narejeno. Včasih imamo napačen pogled, gledamo s strani kaj pač mora družba invalidom nuditi, s tega vidika jim želimo omogočiti boljše možnosti. Nikoli se ne vprašamo s čim nas invalidi bogatijo. Invalidi so pristno človeški, so iskreni in lepi in nas navdušujejo. S tem prebujajo v nas otroka, človeka. Če jim posvetiš svoj čas, si dopustil priložnost, da nas je neko bitje, ki je drugačno od nas, obogatilo. V teh stvareh lahko vsi rastemo. Dopustiti jim moramo, da pridejo v našo bližino. Ni dovolj samo tisto, kar jim lahko nudimo, ampak, da jim dovolimo v našo bližino, da so pristni.
Stanislav Nežič, župnik
Nekdanji župnik v Špitaliču in Žičah je povedal, da lahko cerkev stori toliko kolikor ima prostovoljcev. Jih je kar veliko, tudi pri programu vera in luč ter srečanju bolnikov. Tehnično je novi župnijski dom prilagojen (dvigalo, sanitarije, klančine). Pri starih stavbah je to težje. Pri cerkvah ni enostavno rešiti ozvočenja specifični prostor, stranske kapele, visoki oboki). Dodatno težavo predstavlja tudi pridobivanje soglasij s strani spomeniškega varstva. Tudi sam je invalid. Posebej bi omenil Lambrechtov dom, kamor tudi hodi. Tam je veliko ljudi s posebnimi potrebami. Občuduje vodstvo in medicinske potrebe, saj imajo izreden posluh za te ljudi, tudi za njihove duhovne potrebe.  K njim prihaja enkrat tedensko, drugače po potrebi. Enkrat mesečno imajo maše, drugače se pogovarjajo, varovance obišče tudi v sobah. Maše so obiskane, precej ljudi je kar na hodniku, saj je kapela mala. Ljudje potrebujejo druženje.
Vključenost otrok s posebnimi potrebami v vzgojno-izobraževalni proces

Simona Schmidt, Vrtec Slovenske Konjice
V Vrtcu Slovenske Konjice se zavedajo, da vključevanje otrok s posebnimi potrebami med druge vrstnike omogoča razvoj njihovih zmožnosti, hkrati pa sprejemanje in priznavanje drugačnosti in motenj, ki jih spremljajo vse življenje. Obenem daje tako otrokom s posebnimi potrebami, kot tudi drugim otrokom in odraslim možnost razumevanja in spoštovanja vsakega človeka kot enkratnega posameznika. V Vrtec Slovenske Konjice so vključeni otroci s posebnimi potrebami, vzgoja in izobraževanje teh otrok pa poteka v skladu z Zakonom o usmerjanju otrok s posebnimi potrebami in z njim povezanimi pravilniki. V letošnjem šolskem letu je v vrtec vključenih 5 otrok s posebnimi potrebami, ki imajo odločbo s strani Zavoda RS za šolstvo, in sicer: otroka z zmerno izgubo sluha, otroka z lažjo motnjo v duševnem razvoju in težjo govorno-jezikovno motnjo, otroka z lažjo govorno-jezikovno motnjo, lažje gibalno oviranega otroka in težje gibalno oviranega otroka. V vrtcu se zavedajo pomembnosti in pomena zgodnjega odkrivanja težav in nudenja ustrezne oblike pomoči. Ugotavljajo, da je pogoj za uspešno delo in s tem napredek otroka potreben tehten razmislek o prilagoditvah, ki jih posamezni otrok potrebuje glede na svojo motnjo in oviro. Vsem otrokom so v skladu z zakonom in njihovimi potrebami omogočene tako časovne in prostorske prilagoditve, kot tudi prilagoditve v izvajanju programa predšolske vzgoje. Tako ima otrok, ki je težje gibalno oviran v vrtcu tudi stalnega spremljevalca, ki mu pomaga pri opravljanju vsakodnevnih dejavnosti. Opažajo tudi, da morajo pri delu z gibalno oviranimi otroci upoštevati, da za izvedbo dejavnosti potrebujejo več časa, kot drugi vrstniki. Prav tako je  pomembno, da otrokom omogočimo, da se kljub svoji oviranosti pripravijo sami. Pri načrtovanju in izvajanju dela z gibalno oviranimi otroci se najpogosteje srečujejo s prostorskimi prilagoditvami. Namreč, za gibalno oviranega otroka je prostor eden od pomembnih dejavnikov pri vključevanju v okolje. Potrebno je zagotoviti ustrezen in varen dostop do vrtca in iz njega brez arhitektonskih ovir. Prav tako je potrebno odstraniti vse ovire in otroku omogočiti nemoteno mobilnost v igralnici, sanitarijah, na hodniku in v garderobi. Prizadevajo si, da se gibalno ovirani otroci vključujejo v vse dejavnosti vrtca v okviru svojih zmožnostih in z uporabo ustreznih prilagoditev; torej, da se udeležujejo sprehodov, izletov, gibalnih iger. Zavedajo se, da sta potreba po gibanju in igri primarni potrebi tudi za gibalno oviranega otroka. V Vrtcu Slovenske Konjice se srečujejo s težavami z vidika zagotavljanja ustreznih prostorskih pogojev za izvajanje dodatne strokovne pomoči za gibalno ovirane otroke, kot tudi za ostale otroke s posebnimi potrebami. Pogosto se ta pomembna pomoč nudi v pedagoških sobah, ki so majhne in niso opremljene z ustreznim pohištvom niti s primernimi didaktičnimi pripomočki. V vrtcu jih pesti prostorska stiska, še posebej pogrešajo kakšen dodaten prostor v vsaki enoti, kjer bi se lahko individualno delo izvajalo pod ustreznimi pogoji. Z vidika ostalih ljudi, ki bi potrebovali usluge našega vrtca in so na vozičku, je težava predvsem v arhitektonskih ovirah. Res je, da je večina enot pritličnih, a kljub temu je oviran prihod v stavbe zaradi dvignjenih pragov in ozkih hodnikov. Z vidika prostorske neustreznosti je izpostavila predvsem enote v Slovenskih Konjicah ter enoto Loče. V enoti Loče in dislociranem oddelku na Zbelovem pa največjo oviro za dostop gibalno oviranemu predstavlja stopnišče. 

Oskrba invalidov na terenu

Valerija Lesjak, direktorica Lambrechtovega doma
Govorimo o populaciji najštevilčnejših, najstarejših. Po statističnih podatkih  iz 15,8 % 2007, v letu 2010 16,5 % starejših nad 65 let, po projekciji v letu 2030 pa jih bo 25,1 %, govorimo o izjemno pomembni populaciji za katere bo potrebno dobro poskrbeti. V domove po Sloveniji je vključenih ok. 16.000 starejših od 65 let, v Lambrechtov dom 1 % populacije za katero menijo, da je dokaj dobro poskrbljeno, da lahko zadovoljujejo tudi spremenjene potrebe starostnike (spremembe na fizičnem in psihičnem področju). Ko se starostnik odloči, da pride v dom, je tudi glede na tehnične pripomočke, prilagoditve in izjemno dober tim v domu, zelo dobro poskrbljeno. Dejstvo je, da starostnik rad ostaja v domačem okolju. Po statistiki ostajajo starostniki najraje v okolju z znanci teh je več kot tretjina, 23 % želi ostajat v okolju obkroženi s sorodniki, 18 % s prijatelji,  9% pa še vedno v domačem okolju, ampak z ljudmi enake starosti. Slovenci nismo naklonjeni selitvam. 95 % žensk v starosti odklanja selitev, moških je 96 %. Stanovalci v domu so omenili zunanje ovire, sicer je zanje v občini dobro poskrbljeno. Težave jim predstavljajo cestni robniki, parkirišče, strmine, pločniki, vključevanje v javni promet. V stavbah pa stopnice, pragovi, preozka vrata, hodniki. Prihodnost je v gradnji stanovanj za celotno življenje. To bi bila manjša stanovanja, hiše, ki se sorazmerno hitro prilagodijo novemu načinu življenja. Prilagoditve: poenastavitev opreme, organiziranje predmetov, uporaba tehničnih pripomočkov, adaptacija stanovanja. Starostnik, ki ostane v domačem okoljem mora imeti občutek varnosti.  V Lambrechtovem domu so ostali v središču dogajanja, vpeti so v mesto, prepletajo se z mladostjo. Zelo je pomembno, da je starostnik integriran v okolje, da ni na obrobju. Prilagoditev je tudi drugače lahko zelo hitra: širša vrata, klančine, kopalniška kad se zamenja s tušem, odstranijo se pragovi, namestijo se oprijemala, odvečna oprema se odstrani, obstaja ogromno tehničnih pripomočkov, ki omogočijo starostnikom lažje življenje. Odstraniti je potrebno vse nevarnosti (nevarnost požara, predoziranje zdravil). Pozvala je lokalno skupnost, da tako tudi nadaljuje.  
Razprava

Matevž Marinko iz MDGN, je izpostavil, da jim je v veliko pomoč sekretarka. Naslednje leto bo njihovo društvo obeležilo 10 – letnico delovanja. Podal je pobudo za namestitev indukcijske zanke v kulturni dom. Franc Vrečko iz MDGN je tudi izpostavil težave z zaposlitvijo sekretarke in neustrezne prostore v katerih se društvo nahaja. Člane društva gluhih in naglušnih zelo moti tudi težava zasedenih invalidskih parkirišč, ki se nahajajo pred trgovinami in drugimi javnimi zgradbami.

Julijana Kralj iz društva Vizija je pojasnila, da je bil pripravljen podroben popis grajenih ovir. 

Obiskovalec Vinko Hren, je invalid in prihaja iz vasi. Opozoril je na grajene ovire in odnos ljudi. Opozoril je na trušč letal lokalnega Aero kluba.  

Branko Ravnak je izpostavil, da je na Občini Slovenske Konjice mogoče dogovoriti uporabo prostorov (spodnje sejne sobe). Dostikrat je potrebno najprej racionalno premisliti, kaj je sploh potrebno za boljše življenje invalidov.
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